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Projekt Millennium
Förutom planeringen för driftsstart är en annan bety-
delsefull del att få ut IS/IT-avtalet till kommunerna för 
påskrift, det som tidigare kallades för ”Driftavtalet”. 

I detta avtal kommer kostnadsmodellen att ha ändrat sin totala 
kostnadsmassa från 35–40 miljoner till 24 miljoner och summan 
kommer att fördelas per invånare i kommunen, och inte som tidiga-
re per användare. 

Just nu granskar några av kommunernas jurister dokumentet och 
inkommer med kommentarer till VGR:s förvaltning för omhänder-
tagande. När avtalet godkänns av VGR och av juristerna planerar 
VästKoms styrelse att rekommendera kommunerna att skriva under 
avtalet. Styrelsemötet hålls den 10 oktober.

Kommunerna får ut avtalet för genomgång hos sina tjänstepersoner 
och därefter till Kommunstyrelsen/Kommunfullmäktige för beslut 
och underskrift.

| Ann-Charlotte Nyrén, Huvudprojektledare

Ledningsråd för Kommunal Primärvård och Socialtjänst 
har startat upp 

Syftet med dessa ledningsråd är att säkerställa en harmoniserad och 
effektiv implementering av Millennium i samverkan mellan kommu-
nala och regionala hälso- och sjukvårdsaktörer.  

Samtidigt ska Ledningsråden utveckla och införa nya arbetssätt som 
stöder en integrerad och förebyggande vård på läns-, kommun- och 
regionnivå. 

Ledningsråden kommer att vara av stor betydelse för att främja 
samarbete, stärka vårdkedjan och förbättra vårdkvaliteten genom 
hela systemet.

| Martina Berglin, Administratör

Den här veckan rymde inte lika många heldagsaktiviteter som förra 
veckan, men tempot är det inte fel på för det!

Kristinas penna

Chefsgruppen för kommunalförbun-
den möttes i veckan och arbetade 
vidare med strukturen för inkomman-
de ärenden och nya samarbetsytor 
i Teams och vi börjar får ordning på 
överblicken över pågående ärenden. 

Vi pratade också om kommande eko-
nomiska förändringar eftersom förut-
sättningarna för statsbidragen inom 
God och Nära vård är under genom-
lysning.

Vi hade också möte med vårdsamver-
kan där uppstarten av hälso- och sjuk-
vårdsavtalet presenterades. 

En annan fråga som var uppe var 
kopplingarna mellan Millennium och 
vårdsamverkansstrukturen och hur 
det kommer se ut framöver. Vilket är 
under utveckling. 

| Kristina

Som direktör för VästKom finns det en förväntan om att ta 
plats i styrelsen för Kommunforskning i Väst, KFI. Första sty-
relsemötet för min del ägde rum i tisdags. 

KFI bedriver forskning och utveckling inom området ekono-
mi och organisation i kommuner och regioner. Medlemmar 
är bland annat i stort sett alla kommuner i länet, VGR och 
flera lärosäten. 

KFI erbjuder ett antal tjänster där resultat från egen och an-
dra forskargruppers verksamhet behandlas och diskuteras, 
vilka ligger till grund för kunskaps- och verksamhetsutveck-
ling.  

Pågående projekt och studier from hösten 2024 och framåt 
är:

KFI - Kommunforskning i Väst

•	 Avtalssamverkan inom socialtjänsten
•	 Utvärdering av Soltak
•	 Visselblåsarprocesser
•	 Digitalisering; studium av strategiska enheter
•	 Produktivitetskommissionen om marknadslösningar
•	 Mobilisering för snabbare klimatomställning i Göteborgsregi-

onen 
•	 Nation III

| Kristina Lännergren, Direktör

Arkiv nyhetsbrev 2024
Här hittar du tidigare Nyhetsbrev som gått ut till personal, 

AU och förbundsdirektörer

Kalendern
24 september	 APT september, GR Sjuan
24 september	 Invigning av våra lokaler
25 september	 Chefsgrupp Millennium Kommun
1 oktober		  Extrainsatt VästKom Arbetsutskott
10 oktober		 VästKom Styrelse, Regionens Hus Vänersborg
10 oktober		 Chefsgrupp KFB och VästKom
15 oktober		  Beredningsgrupp Chefsgrupp Millennium
23 oktober		  APT oktober, GR Sjuan
29 oktober		 Chefsgrupp Millennium Kommun
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Må gott och ha en fin helg! 
Kristina och Johanna
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Veckan inleddes med att undertecknad och VästKoms strateg för 
digitalisering och hjälpmedel Maria Olsson deltog på Nationell Pa-
tientsäkerhetsdag som Socialstyrelsen anordnar i Stockholm, något 
försenade på grund av tågförseningar. 

Konferensen var fullbokad - 500 personer deltog - och den nationella 
handlingsplanen för ökad patientsäkerhet Agera för säker vård, var 
utgångspunkten för dagen. 

[ Länk till innehållet för den intresserade ](delegia.com)

Socialstyrelsen har också haft ett informationsmöte i veckan kring 
det kunskapsstöd kring egenvård som de håller på att ta fram under 
2024 och slutredovisas i december 2024.

Vårt eget väglednings- och implementeringsmaterial kring den läns-
gemensamma riktlinjen om egenvård, har publicerats på vårdsamver-
kans hemsida under veckan och ska gå ut som nyhet.  

[ Länk till Egenvård - Vårdsamverkan i Västra Götaland ] (vardsamver-
kan.se)

Översyn av hemsidan för Vårdsamverkan sker med intervall och har 
påbörjats inom vissa områden. Det innebär internt översynsarbete 
men även kontakter med kontaktpersoner inom sina olika specialist-
områden.

| Angela Olausson, Strateg Nära vård

Stor nyfikenhet och stort 
intresse för våra lokaler!
Det är roligt att det dagligen droppar in medarbetare på GR som 
vill säga hej och ta The Grand Tour och beundra våra nya lokaler.

Välkommen du också!

På måndag, den 16 september, är första dagen för utbildning för användare i 
journalsystemet Millennium och det är många delar som skall fogas samman.

Planering för drifts start för Etapp 1 av 
Millennium är uppe i högsta fart just nu!

Användarna läser utbildningsmaterialet i VGR:s 
Lärportal och gör därefter sin träning i Utbild-
ningsdomänen genom att logga in med sina 
SITHS-kort. En angelägen påminnelse är att 
det är till stor fördel i utbildningen att använ-
darna har gått igenom arbetsflödesmaterialet, 
som de kan komma åt via sina projektledare i 
kommunen.

 

Kommunerna i Etapp 1 har valt att inte ha nå-
gon lokal kommandocentral för att supporta 
användarna vid starten. För att bistå kommu-
nerna kommer Projektteam Millennium från 
VästKom att ingå i den centrala kommando-
centralen på Flöjelbergsgatan och vara till-
gängliga några dagar före och någon vecka 
efter driftsstart.

| Ann-Charlotte Nyrén, Huvudprojektledare

Upphandling av länsgemensam plattform

•	 Under veckan sändes erbjudande om upphandlingsuppdrag 
och fullmakt gällande upphandling av länsgemensam platt-
form för digitala hjälpmedel, via kommunalförbunden, ut till 
kommunerna. 

•	 Arbete med att omhänderta projektet Digitala hjälpmedel i 
ordinarie verksamheter har fortsatt under veckan med gemen-
sam workshop om kommunikation. 

•	 Denna dialog fortsätter i samverkan med kommunalförbunden 
i två planerade workshops framöver.

| Maria Olsson, Strateg Hjälpmedel och digitalisering

Hjälpmedel 
och digitalisering

En angelägen påminnelse är att... 
det är till stor fördel i utbildningen att användarna har gått igenom arbetsflö-
desmaterialet som de kan komma åt via sina projektledare i kommunen.

Den 11 september träffades en grupp 
medarbetare från olika kommuner med 
både tidigare erfarenhet av utbildning 
från vecka 34 samt medarbetare som 
bekantade sig med Millennium för 
första gången.

Kloka synpunkter kom från erfarenhets-
byte mellan utbildningsteam och med-
arbetare från Etapp 1

Kloka synpunkter lyftes till Annica Herdinius 
som medverkande från Utbildningsteam Pro-
gram Millennium.

Med andra ord, en dag med mycket erfarenhets-
utbyte och dialog kring funktionalitet, arbets-
sätt och rutiner. 

| Annelie Amigelius, Delprojektledare Utbildning

Bilderna presenteras med samtycke från 
medverkande

Höstens första Ledningsråd hjälpmedel

På agendan var en ny anvisning gällande hjälpmedel för att bevara 
hud och vävnad intakt vid liggande. 

Projektledare Emma Övelius gav en statusrapport gällande Digitala 
hjälpmedel i samverkan och den utvärdering som gjorts och man 
diskuterade delar av övergång från projekt till linjen. 

Samverkansfunktionen berättade om planerad uppföljning av 
regional överenskommelse för hjälpmedel i förskola, skola och 
dagligverksamhet. 

| Maria Olsson, Strateg Hjälpmedel och digitalisering

Socialstyrelsen - Nationell Patientsäkerhetsdag

Hälso- och sjukvård

https://www.delegia.com/app/netattm/attendee/page/125484
https://www.vardsamverkan.se/omraden/egenvardsrutin/

